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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ. 2016–2017 ГОД   

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 11 КЛАСС  
   

Выберите несколько верных ответов. Ответы занесите в таблицу.   
  

1. Назовите основные тенденции в развитии современного образования:  

  

1) гуманизация;  

2) натурализация;  

3) гуманитаризация;  

4) бифуркация;   

5) интернационализация.  

  

2. Назовите характерные черты восточной цивилизации: 1) личность выше государства и 
общества;  

2) преобладание государственной собственности;  

3) преобладает рациональное познание;   

4) обожествление правителя; 5) коллективизм.    

3. Выберите черты, свойственные поведению животных:  

1) приспособление к окружающей среде;  

2) задается инстинктом;  

3) преобразование природных и социальных условий;  

4) целеполагающее;  

5) целенаправленное.  

4. Выберите из предложенного списка косвенные налоги:  

1) налог на прибыль;  

2) налог на добавленную стоимость;  

3) налог на доходы физических лиц;  

4) акциз;  

5) таможенная пошлина.  

  
Ответы:  

  
2 балла за полностью верный ответ. 1 балл за ответ с одной ошибкой (не указан одни из 

верных ответов или наряду с указанными всеми верными ответами приводится один 

неверный).  Максимум за задание 8 баллов  
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1   2   3   4   

135   245   125   245   
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2 Что объединяет приведенные ниже понятия? Дайте максимально 
 
точный ответ.   

 Федеральное Собрание, Кнессет, Бундестаг, Эдускунта.   

  

  

Ответ: Органы законодательной власти (парламенты)..  

  

2 балла за верный ответ.   

  
  
  

   
Что объединяет приведенные ниже понятия? Дайте максимально точный ответ.   

арбитраж, посредничество, компромисс, применение силы.   

  
Ответ: Способы разрешения конфликта.  

  

2 балла за верный ответ.   

  
  
  

   
Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и укажите, какой 

из элементов является лишним по данному основанию:   

Мужчина, многодетная мать, москвич, 30-летний человек.  

  
Ответ: москвич, т.к. это не демографический показатель  

  
2 балла за верный ответ. (1 балл за правильное обоснование, 1 балл за указание лишнего).   
  
  
  
  
  

   
Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и укажите, какой из 

элементов является лишним по данному основанию:   

Мошенничество, контрабанда, разбой, неуплата алиментов.  

  
  

  

Ответ: Неуплата алиментов, т.к. это не уголовное преступление  

  
2 балла за верный ответ. (1 балл за правильное обоснование, 1 балл за указание лишнего).   
  
  

  

3   
  

4   
  

5   
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6 «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», 

 
если не согласны — 

«Нет». Внесите свои ответы в таблицу.  

1. Суверенитет потребителя проявляется в ограничении его экономического поведения.   

2. Римский мыслитель Цицерон пришел к выводу о том, что право должно быть выше власти.  

3. Подзаконные нормативные акты издаются парламентом государства.  

4. Произвольное поведение человека всегда чем-то мотивировано.  

5. В условиях демократии источником власти является президент страны.  

  
   

Ответ:   

1   2   3   4   5   

          

  

  
  

Ответ:    

    

1   2   3   4   5   

НЕТ   ДА   НЕТ    ДА   НЕТ   

  

1 балл за каждую верную позицию.  Максимум 
за задние 5 баллов. 1  

  
  
    
 

   
7 Решите задачу.  
  

Ректорат дал распоряжение о сокращении двух ставок на кафедре Общей психологии, в связи с 
утверждением нового штатного расписания. Кафедра состоит из девяти преподавателей, двое из них 
являются внешними совместителями на 0,5 ставки, два преподавателя находятся в отпуске по уходу 
за ребенком. Заведующему необходимо решить кого из сотрудников уволить. Какое решение будет 
правомерным? Ответ обоснуйте.   

  
  

  

  
  

Ответ: Заведующий может уволить 2-х внешних совместителей и 1-го штатного сотрудника  с 
предварительным уведомлением, но уволить находящегося в отпуске по уходу за ребенком 
сотрудника без его желания нельзя.   

  
До 3-х баллов за максимально полный ответ   
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Установите соответствие между формами государства и их проявлениями:  
  
  

  

   ПРОЯВЛЕНИЯ    ФОРМЫ   ГОСУДАРСТВА  

   А)   неограниченная монархия   1)   форма правления  

   Б)  федерация    2)   политический режим  

   В)  демократия    3) формы государственного 

 Г)   унитарное государство     устройства  

 Д) республика  

   

 Е)  

тоталит
аризм  

  

  

Ответ:  

  

  

Ответ:  

  

По 0,5 балла за каждую верную позицию.  Максимум 
за задание 3 балла.  

  

    
9.Вставьте вместо пропусков порядковые номера соответствующих слов из предложенного 

списка. Слова даны в списке в единственном числе, прилагательные в форме мужского рода. 
Обратите внимание: в списке слов есть и такие, которые в тексте встречаться не должны! Ответ 
внесите в таблицу.  

Гражданское общество в ______(А)   смысле  - это часть общества, не охваченная 
непосредственно ______(Б)   и его структурами, как автономная, непосредственно от него не 
зависящая сфера жизни общества. С этой точки зрения гражданское общество достаточно 
совместимо не только с демократией, но и с ______(В). В ______(Г)   смысле под гражданским 
обществом понимается многообразие не опосредованных государством взаимоотношений 
свободных и равноправных индивидов в условиях рынка и демократической правовой 
государственности, сфера свободной игры частных интересов и ______(Д)  .  

В отличие от государственных структур в гражданском обществе преобладают ______(Е)   
связи – отношения конкуренции и ______(Ж)   между юридически свободными и равноправными 
партнерами. Основными элементами такого общества являются разнообразие и равенство форм 
______(З), свобода ______(И)   и предпринимательства, идеологическое многообразие и свобода 
______(К)  , незыблемость прав и свобод человека, развитое ______(Л)  , цивилизованная правовая 
власть.  

А   Б   В   Г   Д   Е   

            

      

А   Б   В   Г   Д   Е   

1   3   2   3   1   2   

8 
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Ответ:  

  

А  Б  В  Г  Д  Е  Ж  З  И  К  Л   

17  3  5  9  11  12  15  2  16  6  1   

  

  

Всего за задание  - 8 баллов.  
  
 10. Ознакомьтесь с представленными материалами и выполните предложенные задания.   

Чехов А.П. Человек в футляре.  Фрагмент 1. Чехов А.П. Человек в футляре.  Фрагмент 2.  
  

  
  Вопросы:   

1. а) Каким термином обозначается тип социального поведения, которое описывается во 
первом фрагменте.   

1. б) Дайте определение данного явления.  

2. Определите из первого фрагмента  жизненное кредо Беликова  

3. Во втором фрагменте, представлена социальная санкция. Назовите ее. Укажите ее вид 
на основе двух возможных классификаций.   

  
Ответ:  

1. а) Самоизоляция личности 1 балл.   

б) Качество личности, проявляющееся в занимаемой ею позиции изоляции и стремлении 
закрыться от общества, ограничении социальных контактов. 2 балла за полный ответ.   

2. Жизненным кредо Беликова являлась фраза: «как бы чего не вышло». 1 балл.   

3. Социальная санкция — карикатура. Неформальная, отрицательная. По 1 баллу за каждый 
элемент. Всего 3 балла.   

Максимум за задание 7 баллов.   

 

Максимум за работу – 42 баллов. 
 


